### 第十五届全运会昨晚开幕

文体汇

# 粤港澳火炬手共同点燃主火炬





↑火炬手苏炳添(中)、张家朗(左)、李祎 点燃主火炬后向观众致意。 新华社发

←第十五届全国运动会开幕式在广东奥 林匹克体育中心举行。 新华社发

11月9日晚,中华人民共和 国第十五届运动会开幕式在广东 奥林匹克体育中心举行。开幕式 包括体育仪式、文体展演和火炬 场内传递及点火三个部分,总时 长约75分钟。

开幕式通过大湾区前沿科技 力量,运用机器人、虚拟现实 (VR)等创新手段,让传统文化更 加时尚,醒狮表演与VR技术的

交互,英歌锣鼓搭配全息投影,以 及通过增强现实(AR)技术将让 观众仿佛置身于龙舟竞渡的场

同时,开幕式注重传统文化 与现代表演方式结合,通过芭蕾、 街舞、交响乐等表演形式,引发更 多年轻观众共鸣。

另外,开幕式彰显粤港澳"三 地同心"的理念,更体现"一国两 制"的优势和特色。粤港澳三地 一脉相承的岭南文化将被融入文 体展演中,包括粤剧、醒狮、英歌、 港乐、广绣、麒麟等岭南文化元 素,同时巧妙融入香港维多利亚 港、澳门大三巴、广州"小蛮腰"等 城市地标,展现粤港澳大湾区共 生共荣的融合之美。

开幕式主火炬点燃仪式上, 来自全国的优秀运动员代表手持 采自南海1522米深处的圣火踏 浪而来。最后一棒点火火炬手来 自粤港澳三地,他们是男子100 米亚洲纪录保持者苏炳添,第 32、33届奥运会男子花剑金牌得 主、香港运动员张家朗,第19届 亚运会武术长拳金牌获得者、澳 门运动员李祎,粤港澳三地火炬 手共同点燃了第十五届全运会主 火炬。 据新华社、央视

## 马龙回归、潘展乐张展硕正面对决

十五运会开幕式昨晚举 行。在开幕前,竞体比赛射击、 帆船、跆拳道等项目的57个小项 就已经进行。开幕后,竟体比赛 还将进行362个小项的角逐。 这么多比赛怎么看? 我们整理 了两条思路,即竞争最为激烈的

所谓竞争最激烈的比赛,不 是指那种奥运冠军稳稳收获金 牌的较量。而是那种齐头并进, 不到最后0.01秒分不出胜负的 竞争。

比赛和关注最有故事的体育人。

比如,泳池里,潘展乐和张 展硕,在男子200米自由泳、男 子400米自由泳当中的正面对 决。杨俊萱、何诗蓓在女子50 米、100米、200米自由泳上的浪 里争锋。

跑道上,男子110米栏,时 隔多年再次成为聚光灯的焦 点。陈圆将在今年跑出了13秒 18。徐卓一和刘俊茜在今年碰 到了世锦赛的达标线。三人齐 头并进攻栏的场景令人期待。

十五运会看点满满

男子400米,也是特别值得 一看。今年8月当时不到20岁 的刘凯打破尘封近八年的全国 纪录。但这只是个开始,这个赛 季截至目前,中国运动员有十名 以上选手突破46秒大关。中国 4×400米接力队也首次跻身世 锦赛。也许,类似110米栏和 400米这样的项目,我们还不是 世界一流水平。但是国内一批 青年才俊之间的良性竞争,将带 动项目迈上新台阶。

要说竞争激烈,乒乓球项目 自然是"神仙打架"。现在签表已 经出炉了,男单世界排名第一的 王楚钦与奥运冠军樊振东共同镇 守上半区。也就是说两位顶尖高 手之间的对决将提前上演。

女单头号种子孙颖莎坐镇 上半区。下半区,奥运冠军陈梦、 世锦赛冠军王曼昱以及刚刚在 WTT蒙彼利埃站夺冠的王艺迪 和新生代佼佼者蒯曼全部云集 于此。报出这一连串的名字,都 能想象出这比赛得有多激烈。

聊完了"赛"咱们再聊"人"。 羽毛球项目,已经退出国际 赛场的奥运会冠军郑思维/黄雅 琼在全运会上将再度搭档。百米 飞人苏炳添,也将带领广东4× 100米接力队亮相奥体中心。

中国体坛领军人物的马龙 会回归运动员身份,第六次出战 全运会,本届赛事他参加团体 项目,目标是填补生涯唯一空 一全运会乒乓球男团金牌。

全运会历史上拿到金牌最 多的游泳选手汪顺也来了。截 至目前,汪顺已经拿到了15枚 全运会金牌。十五运会,他报名 了4个单人项目,并将参加接力 项目的争夺,他能否达成全运会 20 金? 也是一大看点。

未来13天,期待与您一起, 收集这份属于所有人的全运典

### 湖北队晋级 U20 男足四强

据新华社电 8日晚,第十五届全 国运动会U20男子足球项目展开八 进四的争夺,上海队绝杀对手,与湖 北队、广东队、山东队一同晋级四强。

当晚,四场四分之一决赛在深 圳同时开战。湖北队在同辽宁队的 比赛中,1比0战胜对手。

U20 男足的两场半决赛将在 10日晚进行,由广东队对阵上海 队,湖北队迎战山东队。

#### 湖北女足挺进成年组八强

据新华社电 第十五届全国运 动会足球项目女子成年组8日结束 全部小组赛,广东、北京、四川、上海、 山东、江苏、湖北和陕西队进入八强。

湖北队和陕西队为了C组出线 名额全力一战。面对河南队的挑 战,湖北队展现出强大攻势,王霜、 代陈颖、唐涵3名球员"梅开二 度",邓梦晔也贡献了1粒进球。 湖北队最终7比0大胜对手,排名

女足成年组下一阶段比赛将于 11日打响,湖北队将迎战山东队。

据央视